



PROA

EDIREMOS a la Virgen del Pilar que la piedra que ella santificó con su planta sea siempre columna de España y centro espiritual del mundo hispánico.

SERRANO SUÑER

Núm. 897.—León, Sábado, 15 Octubre 1939

Año de la Victoria.

DIARIO NACIONAL SINDICALISTA

Se cree inminente una ofensiva alemana en el frente Este -- -- -- Buques daneses abren fuego contra dos aviones germanos

SE CREE INMINENTE UNA OFENSIVA ALEMANA

París, 14.—En los círculos militares de la capital francesa se cree inminente un violentísimo ataque alemán en el frente de Estd. Se afirma en el mismo centro que Hitler ha salido para dicho frente donde reina una actividad inusitada.

PROXIMA OFENSIVA ALEMANA?

Londres, 14.—El cronista militar de la Agencia Reuter escribe que la noticia del traslado de Hitler al frente occidental señala una próxima ofensiva, que cree posible para principios de la próxima semana. Añade que todos los preparativos están ultimados.

También dice el citado crítico militar que Alemania tiene en el triángulo Luxemburgo - Mosaia-Rhin número suficiente de tropas para comenzar la ofensiva, pero añade que la estrechez del terreno, con enormes defensas naturales, haría muy costoso un ataque a fondo, que quizá sea sustituido de momento por pequeños ataques en otros puntos.

Los mandos aliados, añade la citada agencia, tienen confianza en sus tropas considerándolas tan bien instruidas y equipadas como las alemanas. Por último dice que las posiciones francesas en territorio alemán son una formidable defensa. —(EFE).

UNA NOTA DEL ALMIRANTAZGO INGLÉS

Londres, 14.—El Almirantazgo inglés ha dado a la publicidad una nota en la que declara que son tres los submarinos alemanos hundidos por la flota inglesa.

LOS BUQUES DANESES ABREN FUEGO CONTRA AVIONES ALEMANOS

Copenhague, 14.—El Gobierno ha publicado una nota en la que dice que los buques daneses han abierto fuego contra dos aviones alemanos que volaban sobre las aguas jurisdiccionales danesas. Los aviones del Reich se retiraron inmediatamente.

NUOVOS SENADORES EN ITALIA

Roma, 14.—El Rey Emperador Víctor Manuel ha nombrado diez y siete nuevos senadores. Ad ellos dos son generales y otro es el director de la Agencia Stefani.

VISITA A UNA EXPOSICION

Roma, 14.—El Presidente de la Exposición Neoyorquina ha visitado hoy los trabajos de la exposición de 1942. Ha manifestado a la Prensa que se dicha visita ha salido satisfactoria.

SE CELEBRA EN LISBOA LA FIESTA DE LA HISPANIDAD

Lisboa, 14.—Se ha celebrado en esta capital y en la Embajada de España la Fiesta de la Hispanidad. Asistieron las personalidades más relevantes del país hermano, los representantes de los países sudamericanos y la colonia española.

Por la noche los falangistas de esta capital se reunieron en un banquete de plato único que presidió el Consejero Nacional camorrista Eugenio Montes, quien dirigió la palabra a los concurrentes.

EL PROXIMO DISCURSO DEL MONARCA BELGA

Bruselas, 14.—En una nota del

Gobierno belga se afirma que el Rey de Bélgica Leopoldo III en su anunciado discurso del próximo día 26 no hará mención de un pacto comercial con América.

Sin embargo, la Prensa de la capital cree que el Monarca hará en este discurso un llamamiento a la paz.

UN ARTICULO DE LA PRENSA PORTUGUESA

Lisboa, 14.—La Prensa portuguesa publica un artículo titulado "Crisis Europea" en el que hace resaltar la igualdad de pensamiento entre el Presidente portugués señor Salazar y nuestro Caudilloval.

EL HUNDIMIENTO DEL "ROYAL ARK"

Esta es la segunda gran pérdida de la flota inglesa

EL HUNDIMIENTO DEL ROYAL ARK

Londres, 14.—El acorazado inglés Royal Ark hundido recientemente por un submarino alemán, fué modernizado en 1934. El blindaje había sido reforzado. Estaba armado con ocho piezas de 381 milímetros; 12 de 152; 4 cañones antiaéreos de 102 milímetros y tenía además 2 tubos lanzatorpedos y 15 ametralladoras. Su velocidad era de 23 nudos. —(EFE).

LLEGAN QUINCE SUPERVIVIENTES

Londres, 14.—Hoy han sido desembarcados 15 supervivientes del acorazado Royal Ark torpedeado por un submarino alemán. Ninguno de ellos estaba herido de gravedad y se espera la llegada del resto de los supervivientes. El Royal Ark era veterano de la gran guerra y había sido utilizado durante la guerra española para el control de la oscuridad de no intervención. —(EFE).

IMPORTANCIA DEL HUNDIMIENTO

Londres, 14.—Después del hundimiento del Royal Ark en los círculos británicos no se disimula la importancia de esta pérdida para la flota inglesa. El Almirantazgo inglés no ha comunicado aún el lugar y la fecha donde fué hundido, pero se cree que fué torpedeado por uno de los submarinos puestos ayer fuera de combate por fuerzas de la armada británica.

Oficialmente se ha comunicado que el número de supervivientes se eleva a 379. —(EFE).

LA SEGUNDA PERDIDA

Berlin, 14.—En relación con el hundimiento del Royal Ark, la Agencia Reuter señala que es la segunda gran pérdida de la flota inglesa. La Agencia D. N. S. pregunta cuando el Almirantazgo inglés va a dar cuenta oficialmente del hundimiento de este acorazado. —(EFE).

DIENEN LOS PERIODICOS ITALIANOS

Roma, 14.—Los periódicos italianos reproducen con gran relieve en primera plana, la noticia del hundimiento del Royal

sobre el conflicto europeo y la posición que ambos mantienen a fin de restaurar la paz en la vieja Europa.

EN EL HUNDIMIENTO DEL PORTAAVIONES INGLÉS ROYAL HODY PERECEN 830 TRIPULANTES

Londres, 14.—En una nota del Almirantazgo inglés se dice que en el hundimiento por los submarinos alemanes del portaaviones inglés "Royal Hody" han perecido 830 tripulantes de los dos mil doscientos hombres que formaban la dotación de dicha unidad naval.

Ark por un submarino alemán. También da la noticia del Almirantazgo inglés sobre la destrucción de tres submarinos alemanes.

El periódico "Tribuna" afirma que la pérdida del Royal Ark es de extraordinaria importancia por la imposibilidad de reemplazarlo en las actuales circunstancias.

Los nuevos acorazados ingleses en construcción, de treinta y cinco mil toneladas no podrán ser terminados hasta dentro de dos años. —(EFE).

Inglaterra rechaza definitivamente la paz (Comentarios alemanes)

Berlin, 14.—No se requiere especial habilidad para deducir de los comentarios de la prensa de los países neutrales, que después del discurso de Chamberlain ya no hay posibilidad de restablecer la paz en Europa. Con escasísimas excepciones, que aun abrigan una débil esperanza se reconoce en todo el extranjero neutral que Inglaterra quiere la guerra a todo trance.

El mundo, que a raíz de las proposiciones de paz de Hitler, confiaba plenamente en la evitación de una nueva guerra mundial, ve hoy destruidas sus esperanzas todas. El mundo tiene que sufrir una catástrofe porque Inglaterra, sigue negando arbitrariamente a Alemania, el derecho de disponer según su antojo de su espacio vital. No se ha dado todavía cuenta Inglaterra, de que Europa ha evolucionado ya más allá de la ideología liberal democrática que se pre-

COMUNICADO OFICIAL FRANCÉS

París, 14.—El ritmo de actividad comenzado a principios de semana y que duró hasta el jueves último, parece calmado, limitándose toda actividad a algunos disparos de la artillería por ambas partes. Los sectores donde se ha podido observar algunos movimientos de las tropas alemanas son al Este de Mosela, donde el enemigo parece que se agita. —(EFE).

Alemania retardaría su ofensiva si Roosevelt decidiera intervenir

Berlin, 14.—La "Associated Press" transmite la siguiente información de su corresponsal en Berlín, Lochner: "El doctor Dietrich, jefe de los servicios de Prensa del Reich, después de celebrar una conferencia de varias horas con Hitler, estima que solo una potencia, los Estados Unidos, podrían intervenir aún para impedir la más terrible ola de sangre de la Historia. Este hombre ha declarado en una conversación con los corresponsales extranjeros, que según su opinión, Inglaterra no se hubiera atrevido a dar, por boca de Chamberlain una respuesta tan "arrogante", si no contara con la ayuda de los Estados Unidos. Los Estados Unidos—dijo el doctor Dietrich—pueden acabar con esta guerra si declaran abiertamente a la Gran Bretaña que no irán en su ayuda, si antes de comenzar la guerra, no se hacen esfuerzos con objeto de que pueda" resolverse los problemas pendientes en una conferencia. No hay ningún alemán—continúa diciendo—que no esté furioso porque Chamberlain no se haya declarado dispuesto, en ningún momento, a examinar la situación en una Conferencia con Alemania. Tengo la certeza—añadió—de que Hitler retardaría aún la orden de desencadenar la campaña del Oeste, en unas proporciones gigantescas, si existiera alguna signo de que Roosevelt pediría a Chamberlain con energía que se declarara dispuesto a enfrentarse con Alemania ante la mesa de una conferencia. El discurso de Chamberlain demuestra que está decidido a exterminar al pueblo alemán. Ya veremos quien es exterminado—terminó diciendo Dietrich con un gesto decidido—. Otros dirigentes nacionalsocialistas que tomaban parte en la conversación expresaron

su opinión de que Alemania no había empezado aún a utilizar en el frente del Oeste la aviación. Hasta ahora no han entrado en acción más de dos docenas de aparatos. Se dice que ante Modlin se utilizaron 800 aviones de bombardeo. Sembrante cantidad de aparatos lanzados contra los barcos británicos y contra los puntos estratégicos del litoral inglés podrían causar daños incalculables.

"Alemania—continúa diciendo Dietrich—es invencible, con Rusia que está dispuesta a venir con su ayuda, y con Italia neutral o participante en la guerra, según lo que decidan los Estados Mayores." Añadió que, según su opinión sería más fácil para Alemania bloquear a Inglaterra, que para ésta suministrar a Alemania en los horrores del hambre. Dietrich considera el discurso de Chamberlain como el más estúpido que ha oído pronunciar a un hombre de Estado. Este discurso—dijo—no contiene ningún punto de vista elevado, ni tampoco una noción verdadera de la situación del mundo. El pueblo alemán—terminó diciendo—se agrupará todo con celo ante la arrogancia de este discurso y ante la evidente resolución de Inglaterra de intentar aniquilar a Alemania."

COMUNICADO OFICIAL ALEMAN

Berlin, 14.—El mal tiempo ha impedido en el día de ayer toda actividad militar terrestre y aérea en las zonas del Rin y del Mosela.

El único hecho digno de mención es la destrucción por las fuerzas francesas de tres grandes puentes entre Alsacia y la ribera derecha del Rin. —(EFE).

Inglaterra quiere la guerra Alemania acepta serena, decidida este reto con la conciencia tranquila ante el mundo, de haber hecho cuanto estaba en su poder para evitar esta lucha hasta su término, como así lo exige Inglaterra.

Un discurso del Coronel LINDBERGH

Nueva York, 14.—El coronel Lindbergh ha pronunciado un discurso que fué retransmitido por 132 emisoras.

Lindbergh ha aconsejado a Norteamérica que no se deje influir por las propagandas inglesas. También se ha dirigido a Francia e Inglaterra invitándolas a que no se mezclen en los asuntos de Estados Unidos y ha hecho las siguientes proposiciones:

- Primera: Mantenimiento del embargo de toda clase de armas a los países beligerantes.
 - Segunda: Autorización de la venta libre de armas defensivas, especialmente de cañones antiaéreos.
 - Tercera: Prohibición de hacer el transporte de mercancías por cuenta de los países beligerantes.
 - Cuarta: Prohibición de conceder créditos a los países en guerra.
- También dijo que en caso de que Canadá fuera atacado debía prestarse ayuda, pero añadió que Canadá no tiene derecho a arrastrar a Estados Unidos al conflicto europeo. —(EFE)

LEIRA de Teresa

Patrona de la Falange Femenine

Santa Teresa fué elegida Patrona de las mujeres de la Falange con decisión harmónica, por ser ella ejemplo de la España santa y eterna. Patronazgo, significa también maestría, y Santa Teresa encierra una lección inagotable. Enseña lo primero a juntar la gracia y la ternura con la varonil entereza, la contemplación de Dios con el andar entre pucheros, el escribir libros con el cuidado de llevar las cuentas de sus conventos.

Santa Teresa es una cima en el camino de perfección que to da mujer española debe emprender apenas comiencen sus ojos a sentir el peso de tan noble estirpe. Enseña, además, como en los principios de toda obra de Dios amontona el enemigo con incansable y fatigosa periferia toda suerte de persecuciones, intrigas, calumnias y violencias, y así después engrandeca la gloria.

La llamaron inquieta, loca, peligrosa, andariega y era sencillamente santa. Porque la santidad es solo inquietud, locura, peligro y afán por voluntad y servicio de Dios y por ordenamiento todo según la Unidad de Dios; y esto es la Falange. Sean las cinco flechas rojas que llevan sobre su corazón las mujeres nacionalsindicalistas, acicate divino como aquel dardo de fuego que ponía Santa Teresa en las mayores delicias del dolor.

Nuestro calendario falangista nos hace conmemorar hoy su fiesta ungiendo de canciones de victoria que lanzan las mujeres de la Falange en su honor y alabanza. Toda la anchoa y parda tierra de España es hoy un sayal de su Carmelo y sobre ella los árboles dorados son como versos de llamas de la Madre Fundadora que recorrió todos los caminos para abandonarlos el día que Dios la señaló el mejor. Que ella era de Dios al servicio de su angélica caballería.

Por la neutralidad

Washington, 14.—El senador candidato a la Presidencia, pronunció hoy un discurso dirigido a la Juventud Republicana. Dijo que los Estados Unidos deben mantenerse al margen del conflicto europeo. Refiriéndose a éste afirmó que los demócratas no podían ofrecer confianza.

También habló el ex presidente del Comité de neutralización, pronunciando un violentísimo discurso contra el proyecto de levantar el embargo de armas para las naciones beligerantes.

Señaló a la Banca Morgan como causa principal de la intervención de Estados Unidos en el conflicto europeo de 1914 y añadió que si se tomara juramento a 50 grandes industriales, ninguno de ellos estaría dispuesto a repetir las experiencias de la guerra de 1914-15.

Terminó diciendo que Roosevelt y su Gobierno estaban haciendo todo lo posible para ayudar a Francia e Inglaterra. —(EFE).

SUECIA ORDENA LA EVACUACION

Estocolmo, 14.—En vista de los posibles acontecimientos que pudieran resultar de la gravitación de conflicto surgido entre Finlandia y la URSS, el Gobierno sueco ha dado órdenes para que se empiece la evacuación de las grandes ciudades, a fin de proteger a su población civil de posibles bombardeos.



León al día



Vida Nacional Sindicalista



DOS PLAZAS DE MECANO-GRAFAS



La Delegación Provincial de Información e Investigación de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. - S. de León, saca dos plazas de mecanógrafas, a la que podrán concursar todas las afiliadas a nuestra organización. Serán considerados como méritos:

quina y escritura a mano. Es requisito indispensable el tener hecho el Servicio Social de la Mujer. Las concursantes, solicitadas por escrito en el plazo de seis días, su inclusión en el examen, dirigiendo sus instancias a esta Delegación, Dámaso Merino 2, duplicado. Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista. León, 14 de octubre de 1939. Año de la Victoria. El Delegado Provincial, EML. LIANO ALONSO

Se ruega a los camaradas Froilán Gordo Santa Marta, Eduardo Martínez García, Antonio Alvarez Arias, Eladio de Pablo Martínez, Senén Morán Barrios Alberto García Ardón, Antonio Ramiro de Verger y Posadilla y Antonio Herméjo Zuazua se presenten dentro de la mayor brevedad posible en esta Secretaría Local (CASA DE ESPAÑA) para un asunto de la Organización. Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista. León, 14 de octubre de 1939. Año de la Victoria. EL SECRETARIO LOCAL

Se ordena a todas las afiliadas a este Sindicato, asistan hoy domingo día 15 a la misa que con motivo de la fiesta de Santa Teresa se celebrará en la iglesia de San Marcelo a las 9 de la mañana. Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista. León, 14 de octubre de 1939. Año de la Victoria. LA DELEGADA PROVINCIAL

Actos que se celebrarán en honor de Santa Teresa, Patrona de la Sección Femenina: A las 9 de la mañana Misa de Comunión en la iglesia de San Marcelo. A las once conferencia sobre Santa Teresa en la Casa de España; y lectura de las camaradas caídas en acto de servicio y condecoradas. Por la tarde a las 5 de la tarde se celebrará el acto de las flechas a la Sección Femenina en el patio de la Dinutación, con asistencia de las autoridades. LA DELEGADA PROVINCIAL

Multas impuestas por la Alcaldía

Por la Alcaldía fueron impuestas ayer las siguientes multas. De cinco pesetas, a Bonifacia Alvarez, vecina de Villares de Orbigo, por ir con su hijo Rafael Pérez, montada en un carro de su propiedad, en dirección contraria, por la Plaza de Santo Domingo. A Félix Alonso, dueño de la Carbonería el Volcán, sita en la Independencia, por la misma razón.

A Fernando Hidalgo, vecino de Valdehombre, por dejar un carro abandonado en la calle de la Legión Condor.

TURNO DE FARMACIAS

De 9 de la mañana a 8 de la noche: SR. SALGADO, Plaza de Santo Domingo. SR. BARRHE, Platerías. Turno de noche: SR. ALONSO BURON, Ordoño II.

REGISTRO CIVIL

Nacimientos
José Manuel Alvarez, hijo de Manuel y Edelmira, que viven en Lucas de Tuy número 2.
Matrimonios
Santiago Fernández Arnáiz con Anunciación Fidalgo Merino, ambos solteros, en San Marcelo.
Funciones
Elvira Rodríguez Bello, de un año; María Guadalupe Fernández Fernández, de 24 años.

DE VEGAMIAN

El panteón de los caídos

El próximo domingo día quince, tendrá lugar, en este pueblo de Vegamian, la inauguración de un monumento a los caídos por Dios y por España en la Cruzada Nacional y el cual ha sido construido por suscripción entre los vecinos del pueblo, dirigido todo por nuestro digno alcalde y por el camarada Luis del Río, caballero mutilado por la Patria.

URODONAL
cura el reuma
porque disuelve el ácido úrico

Con este motivo nos es grato invitar en nombre del pueblo a cuantas personas deseen asistir a la ceremonia de la inauguración, que tendrá lugar con la máxima solemnidad. Un vecino

PRIMER ANIVERSARIO
Rogad a Dios en Caridad por el alma de
EL SEÑOR
DON FELIX MARTINEZ ROBLES
que falleció en León, el día 17 de Octubre de 1938
A LOS 85 AÑOS DE EDAD
Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica
D. E. P.
Sus hijos, don Pedro, doña Francisca, doña Petra y don Hilario Martínez Candanedo; hijos políticos, doña Carmen Marcos Sánchez, don Santos Sánchez Martínez y doña Luisa Millán Martínez; nietos, sobrinos, primos, testamentarios y demás familia,
Ruegan a usted una oración por el alma del finado, por cuyo acto de caridad cristiana le vivirán eternamente agradecidos. La Misa de Cabo de Año que se celebrará el día 17 a las 10 y media de la mañana en la Iglesia de Santa Ana y el Novenario que dará comienzo, el día 18 a las 8 y cuarto, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

FUNDICION Y TALLERES
de Construcciones y Reparaciones Mecánicas
« Nueva España »
Apartado 36
Teléfono 1425
- L E O N -
Puente Castro

Letras de luto
Hoy se cumple el primer aniversario del que fué nuestro querido amigo y convecino, de grato recuerdo, Valentín Gutiérrez Alonso. Al testimoniar a su viuda doña Antonia Prieto-Tagarro, al igual que a los hermanos del finado, nuestro más sentido pésame, rogamos a nuestros lectores una oración por el eterno descanso de su alma.
x x x
A los veintitrés años de edad entregó su alma al Señor en esta capital, la piadosa señorita Guadalupe Fernández y Fernández (q. s. g. b.) Su entierro se verificó ayer en San Juan de Regla, con numeroso acompañamiento, prueba de las simpatías con que contaba la finada.
A su padre don Anibal, y demás apreciable familia testimoniamos nuestro sentido pésame.
x x x
En la vecina ciudad de Astorga, falleció el pasado viernes por la tarde la virtuosa señora doña Elvira Durán. Ayer tarde tuvo lugar el entierro que constituyó una verdadera manifestación de duelo, dadas las grandes simpatías con que contaba la finada.
A su familia, y en especial a su hijo, nuestro buen amigo don Juan López Durán, acompañamos en su justo dolor.

La Vasco-Navarra **Compañía Española de Seguros**
Accidentes del Trabajo :—: Individuales
Responsabilidad Civil :—: Incendios
Oficinas: Ordoño II, 8, entresuelo
LEON :—: **Telefono 1727**

ACADEMIA de Santo Domingo de la Calzada **MADRID**
Preparación exclusiva para **INGENIEROS DE CAMINOS**
Límite de admisión 40 alumnos (divididos en dos grupos).
El 16 Octubre y 2 Noviembre comienzan las clases de cada grupo.
Profesorado constituido por **INGENIEROS DE CAMINOS y DOCTORES EN CIENCIAS EXACTAS.**
Con la colaboración de **INGENIEROS AERONAUTICOS** se establece un **Curso Intensivo de preparación para el ingreso en la ESCUELA SUPERIOR DE AERONAUTICA**
Informes, en la Academia de la Plaza San Marcelo, 9 segundo. = **LEON**

Telesforo Fernández

AYUNTAMIENTO
Orden del día de la sesión que se celebrará mañana a las siete y media de la tarde.
Estado de fondos.
Pagos.
Estadística de los trabajos de Laboratorio.
Instancia de don Enrique Fernández Ordóñez.
Idem de varios vecinos de la Plaza y Rinconada del Conde.
Idem de don Francisco Roa de la Vega.

Anuncios económicos

El artículo 6.º del Decreto de 16 de mayo de 1939 determina que las Empresas y Patronos están obligados a solicitar de las Oficinas de Colocación el personal que necesitan. Los patronos que figuran en esta Sección, antes de insertar el anuncio, acudirán a dicha Oficina, donde no existen inscriptos disponibles del oficio que interesaban. Los obreros anunciantes se han inscripto previamente como parados en la citada Oficina de Colocación, conforme previene el Decreto de 14 de octubre de 1938, el que asimismo determina que el incumplimiento de tales obligaciones se corrige con multas de 50 a 500 pesetas.

SE VENDEN tres casas y un solar, en la calle B, núm. 3, junto al frontón. E-1670
CASA se vende, en núm. 6 de la calle de Herreros. Para tratar: José García, calle del Fuero, núm. 5, entresuelo derecha. E-1674
SE VENDE en Benavente magnífica huerta, terreno inmejorable, 600 árboles, fruta exquisita, agua abundantísima, varios edificios dentro finca. Finca de gran producción. Más detalles: Avenida Padre Isla, 22. Imprenta. E-1677
SE VENDE una vaca legítima rotino, de tres a cuatro años para parir en mes de noviembre, por primera vez. Razón: Teodoro Alvarez. Cistierna. E-1678
ACADEMIA muy acreditada, se traspasa, en lo más céntrico de la capital. Informes, en la misma. San Marcelo, 10. E-1682
SE CEDEN en alquiler una o dos habitaciones, o se admiten estudiantes, en casa nueva. Informes, en esta Administración. E-1683
SE OFRECE casero, bien informado en sus obligaciones, conocimiento en Avicultura y Pecuaria. Para informes: Serna, 37, 1.º E-1685
SE VENDEN cubas de buena madera y mejor construcción, cabida 70 a 200 cántaros, a precios reducidos. Razón: Vicente García. La Bañeza. E-1664

HUESPEDES se desean, hermosas habitaciones, cuarto de baño. Razón: Colón, 11, entresuelo. (Detrás del Negresco) E-1686
SE VENDE coche Fiat 509 con capota, dos puertas. Buen estado. Matrícula corriente. Razón: A. Martínez. Médico, Castrolcón. E-1687
FOROS desde Ordoño II a la Avenida de Primo de Rivera, extra viáronse. Quien las haya encontrado puede entregarlas: Calvo Sotelo, núm. 3, 3.º. E-1692
¡ATENCIÓN MADERISTAS! En Boñar se venden 300 plantones chopos, en sitio inmejorable para el corte. Tratar con Pablo Alvarez. E-1691
CESTO de mano, conteniendo ropa usada, extravióse desde Benavente al Cruce de León. Rúgase devolución: Adela Castiello. La Robla. 1. 1690
GRANDES ferias de ganado de todas clases, que se celebrarán en La Robla, los días 20 y 21 de octubre. E-1688
RELOJ pulsera señora marca "Omega", extravióse. La persona que lo haya encontrado, lo puede entregar Gran Hotel, donde se gratificará. E-1689
AMA de cría se ofrece, para casa de los padres. Razón: Cardiles, 7, 3.º. E-1693
SE VENDE coche de niño. Razón: Padre Isla, 12, 3.º. E-1684

7.000 plazas

Policía armada
Exámenes, el 15 de noviembre. Preparación por funcionarios del Cuerpo de Investigación y Vigilancia.
CONTESTACIONES adaptadas por los mismos al programa. Precio, 10 pesetas. Pídalas a la **ACADEMIA CALVO** Plaza de San Marcelo, 10.-LEON
Señora, Señorita
Permanente, SIETE ptas. Propaganda de la Peluquería Castro. Solememente durante el mes de Octubre. Rulitos u Ondas. Aparato Crecimiento PELUQUERIA "EL ABO". General Moja, 3

COMPRA VENTAS
Libros, BIBLIOTECAS, Sellos y COLECCIONES
Caseta de Libros
PLAZA MAYOR
DR. FRANCISCO UCIEDA LOSADA
PARTOS
y enfermedades de la mujer
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6
Pamiro Babuena, 11, 2.º izqda

Matemáticas, Física, Química
Teoría y problemas, Clases particulares y colectivas
Escuelas de Ingenieros, Academias Militares, Aeronáutica, Marina, Carreras Universitarias
Academia San Pedro de Alcántara.—San Marcelo, 9, segundo.—LEON.—(Edificio del Monte de Piedad)

ESPAÑA

LA FALANGE

Como hija del primer clamor revolucionario de las Juventudes Jonsistas, nació la Falange que dió expresión de altura espiritual, de doctrina profunda y de profecías joseantonianas, a la marcha altiva y revolucionaria de las juventudes que sintieron el calor doloroso de las primeras sombras de la bandera rojinegra del nacionalsindicalismo.

La Falange, vino a la vida hispánica, con una valoración espiritual de fondo y estilo nuevo, y encajó en sus contornos de la mística, de lo militar y de lo religioso, las primeras esquadras, del silencio, que habían de iluminar los senderos del peligro y del sacrificio a las juventudes que seguían su ejemplo desde la tierra.

El estilo, nuevo, heroico y combativo, que fué la fleje expresión del ritualismo falangista se impuso como norma fiel de la virilidad y de la espiritualidad.

La profecía, vino a sentar cátedra en la fe de las juventudes y el credo joseantoniano, gravó en todos los corazones como el grafito eterno de la fe, de la esperanza y de la justicia.

Vivir en peligro, verticalmente como los ángeles, sonar imperios espirituales, tener concepción exacta de la vida, y de la muerte, vivir en vida de milicia con el afecto y el orgullo del sacrificio como mérito indispensable y elevado de merecer el puesto que todos tenemos allí, fueron las normas prístinas del ideal que inundó todas las mentes fiebles, nobles, y que tenían en sus anhelos heroicos, voluntad de imperio.

El ritualismo, de la expresión falangista, se impuso en todos los órdenes de la vida. En el obrar, conquistó la primacía, en el pensar, por mente de sus apóstoles, conquistó la nueva estimación de la profecía, en el vivir, por norma de sus discípulos, se impuso la austeridad, el silencio, el sacrificio, la espiritualidad, y en la concepción jerárquica de la vida, la escuela graduada que acerca a Dios, fué el jalonamiento de la disciplina, como norma de saber llegar a la altura, donde la responsabilidad del mando, no se puede eludir en el difícil momento del triunfo.

El ejemplo, fué la confesión a voces de nuestros apóstoles, y supieron infundir ese grado de estimación que acerca la adoración, porque siempre han sabido vivir, con la más fiel expresión de la norma, exacta, precisa, y sencilla, de un verdadero prototipo del ideal falangista.

No es para todos el saber ser falangista. Es más fácil ser un buen político que un regular falangista.

Nosotros que adoramos lo difícil, sentimos el deseo profundo de saber superar y conquistar el atributo de saber ser un falangista. Ese es el mayor orgullo de las juventudes porque hoy todos sabemos, que solamente la Falange ha sabido ser ejemplo de sacrificio sin otras recompensas que la muerte y la cárcel, que la vida de la Falange, ha de ser, para ser verdadero mitad monjes, mitad soldados, para tener algo de las dos cosas, más elevadas del vivir y del sentir, porque la Falange, es la portadora de valores eternos capaz de hacer sentir el honor de la responsabilidad, y solo con ellos se puede hacer realidad aquella profecía, de que "la revolución es tarea de una minoría inasequible al desaliento" y los que sintieron y sienten en su fondo la Falange, como debe ser la Falange, se pueden sentir orgullosos de ser encuadrados en esta minoría, que aun tiene vida que sabe sentir la mayor fe, y que será eternamente, la guardia perenne de la grandeza y libertad de España, bajo las banderas revolucionarias del Nacionalsindicalismo, de la victoria, del sacrificio, de la fe, de la vida y de la muerte, como ejemplos que recuerdan a la juventud, un mero acto ineludible del servicio.

A. O. L.

POMADA CEREO

Cura quemaduras, eczemas, granulaciones, herpes, úlceras, grietas, erisipelas, sabañones ulcerados, granulaciones de los niños y sarna.

PUBLICIDAD R. E. I

AGENCIA DE NEGOCIOS SOTO

Calle de Santa Nonia - Casa Soto - Tel. 1948

Gestiona toda clase de asuntos relacionados con la Agencia en España y en el Extranjero

7.000 plazas de policía

Para certificados de PENALES, SOLICITUDES y demás Informes, recorra a esta Agencia (prontitud y economía).

Licencias de CAZA Y PESCA

SOLICITUDES DE TOPAS OLA RES

ALMACENES RIDRUEJO MARTINEZ Y CASAS, S. en C.

Yesos.-Cementos. Ferretería en general
Azulejos. Cañizos. Tuberías de todas clases
Baldosines.-Inodoros. Hules.-Persianas. Lino-
leum.-Cocinas económicas. Artículos Rocalla
Herramientas.-Balanzas cas.-Estufas.
Bombas.-Tubos de goma

Fábrica de Yesos en Dueñas (Palencia)
Ordoño II, 18 :: LEON :: Teléfono 1165

DIRECTOR

Academia COS LUIS DE COS Y DIAZ

MATEMÁTICAS EN GENERAL

Desde el día 1 de Julio ha dado principio un curso de preparación de Matemáticas para la reválida del Bachillerato.

Horas de matrícula: De 7 a 8 de la tarde. - : - : Serranos, núm. 10.

Hacia una nueva Europa

por José María Castro

(Exclusivo para PROA)

Difícilmente se hallará en la Historia otro período de tiempo, en que los acontecimientos se precipiten con tan incomprensible rapidez. La velocidad alcanzada en las comunicaciones terrestres, marítimas y aéreas es muy inferior al curso histórico de nuestro continente en los últimos lustros. En pocos años hemos condensado la vida de muchos siglos. Cambian los regímenes, los métodos de gobierno, las instituciones seculares, los frentes diplomáticos, las fronteras, las hegemonías y las prepotencias. Los vencedores pasan a vencidos, los pobres a ricos, los amigos a enemigos en transformaciones tan inesperadas como bruscas.

Ya no es bastante afirmar que la vida es un movimiento sin interrupción, un perpetuo fluir. No. La vida actual es un tremendo desbordamiento, un viento, un fulminante zig-zag.

Todavía no puede apreciarse el final de estos impresionantes cambios, pues nos hallamos en período de plena transformación: pero lo indudable es que la faz política, social y económica de nuestro Continente no puede seguir como antes.

Aunque puede parecer que se pretende señalar con precisión el final de la profunda revolución por que atravesamos, cabe sin embargo hacer algunas indicaciones sobre lo que parece ya superado y sobre el rumbo dominante de la Era humana a que nos encaminamos.

No parece dudoso que el siglo abierto en el siglo XVIII por la Revolución francesa se ha cerrado definitivamente. Las doctrinas liberales y democráticas, según las entendía la mencionada revolución, aparecen hoy agotadas y carentes de vitalidad; han perdido todos sus atractivos al comprobarse su infecundidad práctica en muchos casos. El desencanto y la desilusión infantiles, que habían despertado, sino solo en las masas inconscientes, sino también en preclaras inteligencias, que no supieron resistir el espejismo de aquel doctrinarismo bulagador expuesto con todas las galanuras del arte por eminentes literatos. ¿Qué re esto decir que nos dirigimos a desconocidos sistemas de Gobierno, a nuevos e inauditos métodos de vida? De ningún modo. Cansadas las naciones de dar saltos, en el vacío, se concentran dentro de sí para buscar en sí mismas, en sus características esenciales los elementos de vida, de trabajo y de sus tradiciones con el fin de aprovechar y mejorar cuanto en ellos hallen utilizable.

No es esto creer que "todo tiempo pasado fué mejor". Es comprender que en las ideas, prácticas y métodos comprobados secularmente como buenos, se encuentra el germen de todos los progresos de que hoy nos enorgullecemos. Tampoco se aceptan como una cosa puramente estática sino como base de futuros avances, siguiendo rumbos seguros y cauces firmes, que nos ponga a salvo de posibles escollos. Sobre todo, vuelven los gobernantes a refugiarse en los principios de autoridad y jerarquía cada vez más rígidos dentro de una razonable convivencia. Se restringen mucho las libertades individuales en aras del bien estar y de la grandeza nacionales. Se destierran de todas partes con gran rigor las doctrinas y propagandas apatritias y cuantas menos caban o entorpecían la acción autoritaria de las autoridades. La Nación sustituye al individuo siempre que esto es posible. El predicamento que obtendrán, en la era que estamos finalizando, los derechos individuales han pasado ahora a glorificar y reforzar los axiomas nacionales.

Este cambio de ideario explica las transformaciones, que se observan en otros terrenos, especialmente aclara el ansia de aumentar el poderío de la Nación. Cabe dentro de lo posible una próxima suavización de procedimientos, la conciliación con los principios de un sano espiritualismo; pero indudablemente no se puede retroceder a las aberraciones libertarias y anárquicas, que hemos padecido. La Nación, la Autoridad y la energía en los métodos serán los distintivos sustanciales de la nueva Era, que ya hemos alcanzado a vivir.

ARCO SPES

HITLER salió para el Frente Occidental. - Establecerá su Cuartel General cerca de la Línea Sigfrido

HITLER SALE PARA EL FRENTE OCCIDENTAL

Amsterdám, 13.—El corresponsal en Berlín de un importante diario de esta capital, asegura que se nota muchísima actividad en la cancillería alemana y que el Führer, saldrá de un momento a otro para el frente occidental. El corresponsal aludido, afirma que todo ello es señal de una gran agravación en la situación europea.

HITLER EN LA GUERRA

Berlín, 13.—El Canciller del Reich, Adolfo Hitler, establecerá su Cuartel General en las inmediaciones de la Línea Sigfrido, lo que demuestra que la cuestión sigue en su punto culminante de atención.

ROOSEVELT NO HA RECIBIDO PROPUESTAS DE PAZ ALEMANAS

Washington, 13.—El Presidente de los EE. UU. Roosevelt, recibió a los periodistas a los que declaró que no había recibido propuesta alguna por parte del Gobierno de Alemania, para hacer una gestión en Europa encaminada a la paz.

También les manifestó que los Estados Unidos mantendrán la misma actitud que hasta ahora respecto al conflicto europeo.

AVIADORES ALEMANES SALVADOS

Copenhague, 13.—En el día de hoy han desembarcado cuatro aviadores alemanes, que fueron recogidos en alta mar por un barco danés.

Los aviadores han manifestado que se vieron obligados a amerizar por avería.

SALEN DE GIBRALTAR NUMEROSOS BARCOS

Gibraltar, 13.—Esta mañana han salido numerosos barcos con gran cantidad de cargamento y con dirección al Atlántico. Iban escoltados por seis buques de guerra franceses e ingleses.

Durante la estancia de estos barcos mercantes en Gibraltar, se instalaron dos cañones en cada uno de ellos.

ALEMANES DETENIDOS EN LA INDIA

Londres, 13.—De los 1.000 alemanes que residían en la India, han sido detenidos por las autoridades más de 800, llevándoles recluidos a campos de concentración. Solamente logró escaparse uno de ellos.

COMENTARIOS AL DISCURSO DE CHAMBERLAIN

Amsterdám, 13.—Todos los días de la noche reproducen íntegramente el discurso pronunciado ante los Comunes por Mr. Neville Chamberlain.

Las frases principales son destacadas en grandes titulares. El "Allgemein Handelsblad" publica el discurso bajo el titular en que se cita la frase "No queremos una paz efímera".

Roma, 13.—Comunican de Roma que según lo anunciado por la Prensa británica, el discurso de Mr. Chamberlain pronunciado en los Comunes, ha sido preparado de acuerdo con los Gobiernos de los Dominios y del Gobierno de París.

París, 13.—Todos los periódicos comentan esta tarde el discurso pronunciado ayer por Chamberlain en la Cámara de los Comunes. Coinciden todos en afirmar que ha terminado toda esperanza de paz y que Inglaterra y Francia están cada día más comprometidas.—(EFE).

Un magno proyecto del Ayuntamiento de Ciudad Real

Ciudad Real, 13.—El Ayuntamiento de esta capital, ha aprobado en el día de hoy y llevará a cabo inmediatamente su ejecución, un proyecto para la construcción de dos grupos de viviendas económicas que importa la suma de dos millones cuatrocientas cincuenta mil pesetas. Se trata de la construcción de dos barrios con doscientas viviendas cada uno, para obreros y funcionarios, cuyas rentas oscilarán entre treinta y cinco y ciento veinticinco pesetas mensuales. Las casas estarán construidas con arreglo a las más modernas e higiénicas normas en materia de arquitectura.

En el proyecto figura también con destino a estos barrios, la construcción de una iglesia y un grupo escolar.

Con este motivo el Ayuntamiento de esta capital, ha recibido numerosas felicitaciones pues el proyecto permitirá a los ocupantes de las viviendas ser propietarios de las mismas en un plazo breve y por una renta pequeña.

Un tesoro de origen español secuestrado a los comunistas franceses

Agén, 13.—Los continuos registros que la policía francesa efectúa en las sedes o centros de reunión del Partido Comunista, da lugar de vez en cuando a alguna sorpresa. En la Bolsa de Trabajo de Agén, la policía ha descubierto una gran cantidad de oro con la efigie de Alfonso,

ACADEMIA «LEON»

SUERO DE QUINONES NUM. 3

Cultura general para adultos

Esta Academia abre un curso de clases nocturnas que comenzarán el 16 del corriente, a base de una preparación sólida que pueda servir para futuras oposiciones y concursos. Horas de matrícula: 12 a 4 de la tarde.

JESUS MARTINEZ FERNANDEZ

Agente dedicado exclusivamente a la profesión de SEGUROS

trasladó sus oficinas a la Avenida de los Condes de Sagasta núm. 11.

Accidentes: WINTERTHUR.
Incendios: BALTICA,
Vida: VITA.

HISPANO-OLIVETTI



Ramón y Cajal, 3
Teléfono 1523
LEON

La máquina de escribir NACIONAL MANTIENE LOS PRECIOS DEL AÑO 1936

Unico representante oficial para esta plaza

GASPAR TRUMPY

TALLERES DE REPARACION. PIEZAS DE RECAMBIO ACADEMIA DE MECANOGRAFIA

Plantas y Flores Naturales

Bonita colección de Plantas de salón y adorno y Flores finas a precios muy económicos. Semillas de Hortalizas y Forrajes, garantizadas. Las mejores y más variadas frutas recibidas diariamente.

PLATANOS MANZANOS, los de mejor sabor y gran alimento.

«LA CUBANA»

Legión Cóndor, 10 y Plaza de Abastos, caseta núm. 10. Teléfono 1837.

SUA VICINA

LA MEJOR OREMA PARA EL CUTIS

Usa: Pecos, Granos, Espinillas, Quemaduras del sol, Acne, Manchas, etc. Ideal para después de afeitarse.

Venta en todas las Farmacias y Droguerías.

MUJERES NACIONAL - SINDICALISTAS

España y Santa Teresa de Jesús TERESA DE JESUS

Comaradas: No es esta la primera vez que con el mismo objeto nos reunimos. También en un atardecer del mes de octubre de 1937—aún cuando faltaban tierras que ganar y trozos de almas que partir—nos reconocimos espiritualmente muchas mujeres de España, todas nacional-sindicalistas bajo la advocación de Teresa de Jesús, la andaluza Santa del pardo sayal. Pardo como los caminos que corrieron en siembra fecunda y difícil.

No pretendo hoy hacer una narración de su vida—de sobra para vosotras conocida por su maravilloso fruto, como doctora de la Iglesia y de las Letras—. Hoy quiero glosar su espíritu de Madre y Fundadora. Y de mujer, que también supo serlo además de Santa. Sin flores ni regimientos, sino llanamente y sencillamente como era su espíritu y exigía la España de sus tiempos en aquellos campos de Castilla en que sus tierras parecían extenderse hasta hundirse en los mares, ambicionando imperios.

Quiero establecer un paralelismo entre la vida de la Santa del Carmelo, difícil, austera y alegre y de estas otras mujeres también austeras que trocaron el sayal pardo por otrón o menos sereno, azul como los azules cielos, para llevar en su sencillez, su gesto, su estilo, y sus normas por los caminos resaca de soy de Castilla a todos los campos de España y a todos los pueblos de España.

Nace Teresa de Jesús en los comienzos del siglo XVI. Siglo que marca el apogeo de la nación hispánica. Y en esta época, en este período histórico, lo mismo que ahora en los tiempos de nuestros días, existe una solidaridad inquebrantable entre la Religión y la Patria, porque no en vano hombres y mujeres de estas dos épocas distintas e iguales, que pudieron empalmar por el puente de la revolución de lo que habló José Antonio, nacieron después de dos siglos de luchas en los que Patria y Religión se confundieron en la Cruz y la Espada.

El sentimiento religioso y nacional que a fines del siglo XV inspiró los actos de Isabel de Castilla, inspiró—menos de una centuria más tarde—los de Teresa de Jesús, porque su reforma y sus fundaciones, su estilo y su mística, su espíritu en fin, tiene un carácter—márcadamente, esencialmente castellano.

Teresa de Jesús que nos es un caso aislado, que tiene como zócalo accidental a las recatadas damas que permanecieron encerradas en sus castillos de barbacoas, arcos y puentes levadizos, mientras marchaba el esposo a luchar contra los árabes—como Jimena—la esposa ejemplar del Cid Campeador, mil veces cantada en nuestras canciones de gesta—y aquellas otras que llegaron al momento oportuno supieron demostrar la energía muy personal de la mujer española, sin dejar, por ello, de ser muy femeninas, por ser hijas de España, como aquellas reinas que llamaron páginas de historia y se llamaron doña Berenguela y doña Petronila e Isabel de Castilla. Y otras en los mundos recién conquistados como Beatriz de la Cuera, Juana de Zárate, Isabel de Barreto y Catalina de Montejó y estas otras de nuestros días cuyos nombres cubiertos de gloria podemos leer en el paño negro de las Caídas de Balago, y que entregaron con voluntad sus vidas de mujer—que como

dijo Pilar, tan poco valen—sino esas otras vidas de sus maridos y sus hijos, sus hermanos y sus novios, al servicio exacto de España.

Teresa de Jesús que nació en el momento preciso y exacto para nuestra Patria, en este glorioso período histórico en que España es grande porque sabe tener grandes mujeres, es la representación excelsa de su sexo, de su raza y de su época.

Reformadora de lo Orden Carmelita cuando la reforma protestante, engendrada por el odio, por la rebeldía contra la autoridad suprema del Pontífice invade y se extiende por Europa, Teresa, emprendiendo la suya persiguida y calumniada al principio por incomprendida, al estar su tarea de predicación y apostolado inspirada en el amor a Dios, en el amor a todos y en el respeto a la suprema jerarquía de la Iglesia, con la mayor humildad, con la mayor pobreza. Y en este siglo en que el protestantismo está en pugna con el catolicismo, tiene España significado preeminente en todo el movimiento literario europeo. Así las grandes figuras del Concilio de Trento son españolas y en nuestras universidades están los grandes Teólogos, Filósofos, Juristas, defensores de la más pura ortodoxia romana. Este fervor religioso y el anhelo de la reforma en la sencillez de su misticismo. Pero entender que su misticismo no es de flojez ni de simpleza, que tan que monja es "leona de Castilla" y defiende a sus frailes que lujan contra la monsería y es la moderación de las grandes violencias y enseña, y dirige a las mujeres y sus hijas. Y entre caballeros y arrieros y entre promas y veras, va sembrando en el mapa sus "palomeros".

Teresa de Jesús en su tarea devuelve bien por mal oponiendo a todas las vicisitudes, su gentileza y su gallardía y su discreta humildad.

Y de Avila donde nace su primera fundación recorre todos los campos de Castilla llevando a las almas la fe que en su pecho arde. Conoce las noches en vigilia y a la intemperie, el polvo de los caminos largos. La pobreza y el sacrificio, austeridad castellana que lleva merida en el alma. Fundaciones de Avila, Segovia, Medina del Campo, Valladolid, Pastrana y Toledo, Salamanca y Avila, y Sevilla. Fundaciones sencillas y severas de una austeridad alegre en su pobreza y en su sacrificio. Como aquejas llonadas por una juventud que siguió su ejemplo, cumpliendo la misión difícil, la más difícil pero la elegida por ser así la más fecunda. Así nacieron también del corazón de España aquellas soñadas por una joven atalaya de la Falange, que se extienden por Castilla cuando España va haciéndose falangista, como en otra hora fuérase haciendo teresiana, Madrid, Valladolid, Salamanca, Segovia, Santander, etcétera. Así con evocación de fundadores como antes lo fueron nuestras grandes mujeres, llevarán las primeras de nuestras falanges por todas las tierras de España el ansia de nuestra Revolución, recordando siempre aquellos dos espartanos del uno de la Santa que dice haber nacido Reina, hubiera sido otra, católica Isabel y el otro es la esclarecida Princesa que si fuera religiosa, que va la fe por sus grandes virtudes, será otra Santa Teresa. Que si día comaradas, de vosotras, como el de la Carme-

lita Descalza, risueña, condescendiente y afable que tuvo para toda ofensa una palabra de perdón. Moderadora de las grandes violencias. Santa fundadora que escogimos entre todas porque como ella tenemos las mujeres de nuestra Falange misión de fundadoras. Y que nuestras fundaciones sean otros tantos castillos en cuyas torres de vigia exista en pie el espíritu de España metafísica y eterna que nuestras mujeres enseñaron desde la cuna a sus hijos, junto con la fe cristiana, la fe nacional-sindicalista.

ARRIBA ESPAÑA!
NATIVIDAD BARRIOS
Regidora de P. y P. de Logroño.

lita Descalza, risueña, condescendiente y afable que tuvo para toda ofensa una palabra de perdón. Moderadora de las grandes violencias. Santa fundadora que escogimos entre todas porque como ella tenemos las mujeres de nuestra Falange misión de fundadoras. Y que nuestras fundaciones sean otros tantos castillos en cuyas torres de vigia exista en pie el espíritu de España metafísica y eterna que nuestras mujeres enseñaron desde la cuna a sus hijos, junto con la fe cristiana, la fe nacional-sindicalista.

No esperéis que os hable hoy de lo que suele entenderse por la vida de Santa Teresa de Jesús, aunque haya en ella muchas maravillas para bendecir y adorar a Dios; tampoco os hablaré de aquellos rasgos tan bellos y sublimes que caracterizan desde la niñez las concepciones del genio y la aureola de la santidad; únicamente pretendo presentarlos en rasgos demasiado generales e indefinidos, lo a la Santa en su plenitud beatífica que constituiría de por sí una pretensión y temerario atrevimiento, sino a la mujer española—prez y orgullo de nuestra Patria—de cuya conducta limpia y ejemplar podemos y debemos sacar todos provechosos frutos y normas ideales para ir

forjando poco a poco el espíritu nacional.

La Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S., consciente de sus destinos, aleccionada por un pasado de gloria y poderío que aspira a recobrar, sabe y conoce perfectamente que a esa grandeza y bienestar material ha contribuido siempre, como factor principalísimo, el sentimiento religioso, las convicciones cristianas, únicas capaces de formar la unidad y soberanía de los pueblos y de los Estados; por eso, un día bebe las cristalinas aguas de la tradición junto al histórico y glorioso Castillo de la Mota y otro, viene a nutrir su espíritu juvenil de las sólidas y santas doctrinas de Santa Teresa de Jesús.

La firmeza de carácter, la solidez de la virtud, el temple viril e hispano de nuestra "Doctrina Mística" ha quedado firmemente esculpido con caracteres indelebiles en esos libros de oro, tan ricos de contenido como pocos conocidos y estudiados, que brotaron con firmeza beatífica de su prodigioso ingenio. La juventud actual, aspera y guerrera como la quería José Antonio, debe buscar en ese arsenal de cristiana filosofía la senda luminosa que la marque, con destellos de eterna primavera, el dulce amanecer de nuestro Imperio, iluminado por los vivos resplandores del sol castellano que no quiere volver a ocultarse en los dominios de España.

En época bien parecida a la de estos tiempos se desarrolla la vida de esta heroína del amor del alma española y cristiana cuya actividad y dinamismo vióse coronado con el triunfo de sus intimas y castas aspiraciones.

Era cuando el espíritu del mal, teniendo sus alas de dragón por el viejo mundo, arrebataba todos los días de los reinos de Jesucristo los machedumbre de ovejas entocedidas y fanatizadas por la bocon mbucadora del fraile de Wittemberg. El rumor de los triunfos conseguidos por la aetrasía extendieron sus ecos perturbadores hasta los sombríos claustros donde nuestra Santa consumía su vida como un pebete del divino amor. Y el ruido de escándalo que se dilataba por todos los ámbitos del orbe repercutía en su corazón con un onasquido siniestro semejante al que produciría el hacerse jirones la túnica inconsutil de la fe en los desventurados países invadidos por la Reforma. ¡Qué ruín y malhadada se juzgaba Santa Teresa! Verse impedida por ser mujer para salir al paso de aquella hidra de cien cabezas y cortárselas todas de un tajo como hizo Hércules con el monstruo de Lerna de que nos habla la Mitología. ¡Mas por qué no había de poder? Era mujer flaca, ignorante y enferma; ¡mas no había Dios hallado mil veces la fuerza con la flaqueza y confundido con la ignorancia a la sabiduría! Si ella iba a indemnizar a Dios de la pérdida de tantas almas como se dejaban seducir, de tantos tiempos como se desplomaban, de tantas persecuciones de arriete con que se intentaba abrir inerrable brecha en el muro de hierro de nuestros dogmas, y he aquí a Santa Teresa empeñada en llevar a cabo una obra para la cual parecía suficiente su esfuerzo unido a cien gigantes, porque no era cosa como actualmente ocurre en España, de echar abajo un edificio y levantar de nueva planta. Intentábase ofrtificar y robustecer el que ya existía; no era cosa de enderezar ramas tiernas de arbolillos recién plantados; era cosa mucho más difícil. Trátabase de enderezar añosas encinas, corpulentos robles. Jamás empresa alguna humana tuvo que forzar, contra tanta corriente de opesiciones. Y cuanto más la ola de contrariedades crecía, más se perseguida la Santa de que su obra había de redundar en honra y gloria de Dios y más firme y segura surgía

en medio del atempestad cual si fuera una rosa acostumbada a salir ileosa de las acometidas de los mares.

En la oración fué donde Santa Teresa aprendió a reunir victoriosamente las batallas del espíritu; allí dió temple de acero a su alma para que jamás se doblase ante las contrariedades de la vida.

Allí paladeó los inefabiles encantos con que Dios enamora y lleva en pos de sí a sus criaturas. Si queremos, pues, en los momentos actuales llevar a cabo la restauración espiritual y material que tanto necesita nuestra amada Nación Española, estudiemos detenidamente este modelo singular que nos ofrece Santa Teresa de Jesús; copiemos en nuestros corazones, un poco de ese ardor ferviente que rompe todos los diques de la más grande oposición y asimilémolos en el espíritu de Santa Teresa, el espíritu de sacrificio, de abnegación, oriado eñ las más hermosas de las virtudes cristianas; la caridad.

El pueblo español está sano aún y es tal vez lo único sano que nos queda, como dijo con frase demasiado gráfica un estadista memorable, es el pueblo hispano la cantera inagotable de energías con que aún podemos tornar a ser grandes y poderosos. Ese pueblo español que no quiso resignarse a ser lo que parecía empizarse en condenar una política social y criminal a ser algo así como un pueblo de medrosos lagartos que de tarde en tarde salían a tomar el sol por entre los gigantescos escombros de nuestra historia y de derruida grandeza.

Con ese espíritu español que es el mismo de Santa Teresa de Jesús, nos podemos lanzar a la conquista de nuestras exaltas preteritas glorias, pero a condición de reconocer todos los de arriba y los de abajo que cuantos males han padecido son castigos manifiestos de Dios por nuestros pecados y crímenes por la apostasía de nuestra santa religión y por la persecución que aquí se ha estado llevando a cabo contra la Iglesia Católica. Por eso el único remedio a nuestros males debe consistir en proporcionar a la sociedad española grandes dosis de sobrenaturalismo que neutralicen el efecto producido por una propaganda atea y materialista, impía e inmoral.

Piense la juventud española en que el porvenir será lo que sea la juventud; los pueblos y las naciones serán lo que ella quiera que sean; si siembra la iniquidad, recogerá la humillación y la desgracia; si siembra la justicia y la virtud, la producirá el honor y la gloria. Busque la senda tradicional de nuestra grandeza gloriosa y no desmaye por fuertes que sean los vendavales ante el empalmeamiento del deber impregnado de ese espíritu evangélico que se desprende de los libros de nuestra Doctrina Mística Santa Teresa de Jesús.

Bien sabéis todos que España deiría con sueños de gloria; bueno recuerda que es su hija Santa Teresa de Jesús, esa admirada mujer que durante su existencia hizo como cambiar a Dios de morada y de trono tendiéndole siempre junto a sí; encadenado con sublimes languideces de esposa mística y sus seraficos ardimientos de enamorada. España interior, al contacto de Santa Teresa de Jesús, siente renacer en su alma la fe de mejores días y se consuela de sus pérdidas glorias y endulza las amarguras y sus quebrantos inspirándose en sus nobilísimas tradiciones y que sepa aperebirse para el porvenir arrañando su corazón a los desmayos presentes que tanto la empuñeñeen y acobardan; y meciedo su alma en sonrisas ideales de restauración y engrandecimiento.

¡Arriba España!

¡Viva el Generalísimo!

JOSE ANTONIO



Miró al azul, sereno, noble fuero;
Juntó los pies, y su mano derecha,
levantó. Cada dedo era una flecha.
¿No estaba así cuando llegó la Muerte?
Después, nada... ¡y todo! Polvo, agora
para forjar espadas triunfadoras;
y una luz iluminando las horas...
Lluvia de oro que cae de un fuero.

Era un rosal, ya daba bellas rosas
con una transparencia de cristales...
¡y cayó bajo el hecha traidorral!
Mas quedaron raicos vigorosas,
do aquel rosal nació en mil rosales...
¡y ahora vuelve a reir la Primavera!

Gonzalo Quintanilla

A los afiliados a la Sección Femenina

Todas las Margaritas, Flechas y Flechas Azules, asistirán debidamente uniformados a la Misa que en honor de su Excelta Patrona se celebrará a las 9 de la mañana en la Iglesia Parroquial de San Marcelo hoy domingo día 15.

La no asistencia será sancionada.
Por el Imperio hacia Dios.—LA SECRETARIA PROVINCIAL DE O. J.

El paso de los flechas azules a la S. F.

La Delegación Provincial de Organizaciones Juveniles invita por medio de estas líneas a todas las autoridades civiles, militares y jerarquías del Movimiento a la ceremonia del paso de las Flechas Azules a la Sección Femenina, que tendrá lugar hoy domingo día 15 a las 6 de la tarde en el Patio de la Exoma, Diputación Provincial.

Como fin de fiesta, un grupo de flechas que asistirán a los campamentos de verano harán, con el traje de los mismos, una pequeña demostración de gimnasia y bailes regionales.
Por el Imperio hacia Dios.

MIRULIPTOL

Evita la caída del cabello. Facilita su crecimiento.
Usando MIRULIPTOL nunca será calvo. Hace desaparecer la caspa.
Pídalo. Farmacias, Droguerías, Perfumerías

Cuide bien su boca

Usando una pasta de garantía

LA PASTA DELTA

Le asegura una higiene perfecta y es agradable

LABORATORIOS DELTA

Ordoño II, núm. 3.-LEON

Una juventud forjada en el duro yunque de la guerra mostrará su estilo y su disciplina en la Segunda Demostración Nacional de Organizaciones Juveniles que se celebrará en Madrid el 23 de Octubre.

EMBUTIDOS ARAU LOS MEJORES

TROBAJO DEL CARRINO (LEON). TELEFONO 1130

Cine, teatro

El martes debuta en el Teatro Principal la Compañía de Comedias de Pepe Isbert

Pepe Isbert no es un simple actor que hace reír; es el artista que penetra en el alma de los personajes que interpreta y les insufla la suya, sensible y dúo, convirtiéndolos en concepciones abstractas de los autores en seres vivos, palpantes, que hacen olvidar la floción para seguirlos en sus momentos, pendientes de sus reacciones.

En la historia de su arte, Pepe Isbert no es sino lo que, como Pepe Isbert, han logrado aparecer diariamente en lo más alto del cartel de su gran teatro, años y años. El "Infanta Isabel" de Mañón, fué el templo y pedestal en que se forjó y elevó la fama

de este excepcional comediante. Nadie, pues, como Pepe Isbert, para proporcionarnos la sana alegría que sirva de sedante a las inquietudes del momento actual.

La Compañía de Pepe Isbert, se presentará a nuestro público el próximo martes en el Teatro Principal.

Pondrá en escena la graciosa comedia del lorado D. Pedro Muñoz Seca "El Refugio".

Como primera actriz de esta notable Compañía del género cómico, figura la encantadora Mercedes Mireya, alma del matiz, vida de la escena y temperamento en el decir.



Mirador literario

El hombre superior

El mundo es cobarde, porque el "hombre" no sabe imponer en su acción, una gallardía que perpetúe su modo de ser, en todos sus actos. Por eso, la conquista del título de hombre superior, se hace fácil, para el que sepa sentir el alto estilo jonsista, y traduzca en sus actos, la fuente de tripania que inspira este ideal—que si es fácil—sabe ser difícil; para los que no sientan la alegría y disciplina juvenil en el fondo de sus ideaciones rebeldes y santas.

Para saber ser hombre superior hay que saber ser hombre no corriente. Hay que saber ser monje soldado, reflexión y acción, espíritu humano: hay que saber volar, para no tener que vivir arrastrándose, como esa gran masa, que pasa sin dejar estela de pena ni gloria.

El hombre superior, también es árbol para la vida de los que solo son hombres, pero cuando lo ven caído, todos son a hacer leña de su tronco, aunque sepan que fué el árbol de la vida y del porvenir. Y son cruces, con el caído, porque saben que ya no sirve para hacerle hombres en la vida, o para encaramarse en él, para divisar horizontes, que por sí solos, jamás llegarían a oír.

El Hombre superior, el hombre árbol, tiene este fatalismo trágico, que solo con empezar a perder irradiación de su calor y de su fuego, cuando empieza a morir todos son gusanos para destruirlo—porque le ven débil—y el hombre vulgar, goza, venciendo a los que le hicieron bien.

No sabemos si ser humanos, para respetar a los que fueron superiores y merecieron formar, nos y educarnos.

Si hoy el hombre desprecia al que adoraba ayer, es que se ha pócrata, o es lo mismo que sirvió para adorar a Dios que al diablo. Si pensamos que el hombre fué formado racionalmente por Dios para dominar a los animales, y vemos que los bajos instintos viven despiertos a algún ser, y que lo más que hacen, es servir de cortejo y arrastrarse a los pies de los que supieron sentirse superiores y conquistar este título, por la calidad de su valor, o es que no son más que animales o tienen alma de esclavo y no sirven más que para arrastrarse agarrado a la túnica de los que caminan en el carro del triunfo. Pero muere el carrero que guía a la muchedumbre a la gloria, y todos abandonan la senda difícil que él grabó en la dura roca, con su gesto de conductor y mo delador de rutas heroicas, con las ruedas de su virtud y los sudores santos de su esforzado gesto. Y se van a implorar y arrastrar a los pies de otro carrero para que lo unza a las varas de su nueva carreta, para hacerse la ilusión que son parte de la nueva caravana triunfal. No les importa la senda. No les importa haber traicionado el ideal que aprendieron del viejo y heroico carrero. ¿Cómo no tienen conciencia ni ideal sagrado y sublime, olvidan el tradicional caminar y los pocos discípulos que supieron seguir la senda del añorado y siempre único conductor. Porque aquel carrero que les iluminó la senda y les enseñó a caminar la dejaba marcada y trillada con sus sudores y con sus verdades y los guijarros del camino que el saludara un día con su cruceiro y li mado diariamente con el beso difícil de su caminar, saben seguir—como los buenos discípulos—esperando a su maestro que les educó en la espiritualidad, que enseña a sentir la presencia infinita y eterna.

Saben—por ser guijarros y barro, como el hombre—que el que renega al contacto de la senda difícil, es perjuro y Dios

no les ilumina. Porque no olvida que a El también le negaron ante el peligro y era el Hijo de Dios.

Por eso decía: si me comprén deis y sois valientes, seguidme. Mi senda es difícil y de sacrificios. Sólo quiero convencidos y no pobres de espíritu que no sean merecedores de sentir la fe de mi FE.

Por eso el hombre que quiera merecer la consideración de sus hermanos, ha de ser constante y fiel a sus adoraciones y no traidoras, en las momentos difíciles, en los que se requiere más fe y sacrificio. Hay que saber ser

digno del ideal, como supieron serlo aquellos cristianos de las Catacumbas y lo saben ser hoy, los iluminados del Nacional-Sindicalismo de las horas difíciles y tempranas; que por creer con fe en su Dios y en sus Guías saben hacer realidad las doctrinas inspiradas en la fuente de la verdadera Catolicidad, que inspiran nuestro dogma revolucionario y Nacional-Sindicalista.

Así siente el verdadero jonsista el fervor revolucionario de su FE. Mirando con amor a los divinos maestros y con piedad a los que solo son hombres y no saben comprender ni sienten las altas presiones de espiritualidad y hermandad en las que hay que abrazarse para comprender a Dios y al César.

ALFREDO CARVAJAL

De interés para los concursantes a las 7.000 PLAZAS de Policía Armada y Tráfico.

Se han publicado ya las normas complementarias, instancias hasta el 31 de octubre, Exámenes el 15 de noviembre.

Para obtención urgente de CERTIFICADOS DE PENALES, de nacimiento, legalizaciones "en toda España", confección de instancias, acuda enseñada a la AGENCIA

CANTALAPIEDRA Bayón, 3. Teléfono 1563 (frente al Banco de España) León.

JEREZ "LA RIVA"

CONAC "LA RIVA"

ALMACENES ROMA, 40

CICLISMO RADIO ELECTRICIDAD BICICLETAS Y ACCESORIOS PLANCHAS ESTUFAS HORNILLOS REPARA IONES LAMPARAS PRECIOS ECONOMICOS AGENCIAS DISPONIBLES

MAQUINAS desnatadoras Compañía Luz Vega, Ramiro Balbuena, 7, LEON.

¿Sabía usted que...

La firma Ayala, Navidad, nuestros estimados y conocidos compositores está obteniendo grandes éxitos en el género de variedades.

Por unos días se ha deshecho la colaboración porque Navidad ha salido con dirección a Espinosa de los Monteros, y nada menos que para contrar matrimonio.

El Maestro Odón está realizando la recopilación total de la rica cantera folclórica leonesa para publicar unas interesantes colecciones.

Que la Orquesta que dirige el gran pianista Egeña y que actúa en el Bar Azul está considerada—aunque ellos no lo sepan—en las altas esferas musicales como uno de los mejores conjuntos de su género.

Se encuentra enferma la gran estrella del cine español, Imperio Argentina.

Las casas productoras de películas se dedican única y exclusivamente a realizar films basados en obras teatrales, es que carecen de dinero para pagar guiones originales de cine.

La producción "Bohemios" protagonizada por el magnífico tenor leonés Antonio García Galón, ha sido ya contratada por la empresa de nuestros cines.

El actor leonés Felipe Ferrer, pianista está casado con la famosa estrella de la canción sudamericana Gaby Ubilla.

El actor leonés Adriano Domínguez está actuando con la Compañía titular del Teatro Infanta Isabel.

Manolo San Miguel obtiene resonantes triunfos en América con la Compañía de su esposa María del Carmen Prentes.

Manolo San Miguel, es también natural de León y aquí se inició su carrera artística.

Los escritores leoneses de que ayer hablabamos y que han de dar nombre al cine nacional, son dos periodistas, amigos del gran don Paco.

La Organización Juvenil, local con la colaboración de algunos elementos del Orfeón, preparan la representación del "auto" de los Reyes Magos.

La máxima figura femenina de la Compañía de Pepe Isbert que debuta el martes en el Teatro Principal, es Mercedes Mireya, una gran actriz, muy

aplaudida por el público leonés. Recordamos la formación Mireya-Dafance.

El Orfeón Leonés, prepara un homenaje al Maestro de Capilla de la Catedral, en el que la Masa interpretará sus mejores obras.

Entre las producciones nacionales que veremos en León, figuran también, "El Rey que rabió" y "Santa Rogelia".

J. Q. ...?

CARTELERA DE ESPECTACULOS

Para hoy domingo, 15 de octubre de 1939. Año de la Victoria.

CINE BARI

Modernísima Sala de Espectáculos

A las cuatro, a las siete y media y diez y media: Programa de estreno! Presentación de la producción 1939-40 de Hispano Italo Alemán Films

MANIOBRAS DE OTONO Magnífica producción, de fino humorismo; fastuosa opereta de Robert Stolz.

TEATRO ALFAGEME

A las tres y media de la tarde, ESPECIAL INFANTIL, con gran programa.

A las cinco y media, siete y media y diez y media: La producción del gran éxito LO QUE PUEDE UN HOMBRE

Film hablado en español, interpretado por Dorotea Wieck y Gustav Froelich.

TEATRO PRINCIPAL

A las cuatro, a las siete y media y diez y media: Exitosa de la producción FOX de misterio e intriga CHARLIE CHAN EN EL CIRCO

Película FOX en español, por Warner Oland, el famoso detective chino.

Martes: Presentación de la GRAN COMPAÑIA DE COMEDIAS COMICAS de PEPE ISBERT con la preciosa comedia de D. Pedro Muñoz Seca EL REFUGIO

HUESPED FIJO REDACTOR "PROA" Interesa pensión completa en casa particular, céntrica, con calefacción, etc.

Teatro Principal

El MARTES, 17 de octubre del Año de la Victoria

Presentación de la "Compañía de comedias-cómicas" del popular actor JOSE ISBERT.

Obra de presentación EL REFUGIO, muy graciosa y divertida

DEPORTES

Fútbol

EL PARTIDO DE ESTA TARDE

Hoy, a las tres y media de la tarde, en el campo de deportes del antiguo S.E.U., se volverá a repetir, a las órdenes de Isidro como árbitro, el partido entre la Cultural y Deportiva Leonesa y el Santa Ana.

Este nuevo encuentro tiene, además del interés consabido, el que la Cultural ainea nuevos elementos, tales como Gelfín y América.

También el Santa Ana ha cambiado algo su equipo, dándole mayor acooplamiento a sus líneas.

Si el tiempo no impide celebrar el partido, se verá una gran tarde de fútbol.

Polota

También hoy, a las tres y media de la tarde, se celebrará, si el tiempo no lo impide, el anunciado y suspendido partido de polota entre los campeones de Valencia de Don Juan y el trío de la capital, Vallejo, Piera y Chuchó.

Según noticias, con los coyuntanos vendrá gran cantidad de aficionados a aplaudir a sus paisanos.

Auto-Salón Comercial Industrial Pallarés, S.A. Garage y Talleres con personal especializado en la reparación de automóviles.—Soldadura autógena.—Carga de baterías.—Lubricación.—Lubrificantes, neumáticos, accesorios de automóvil.

Concesionario oficial FORD PADRE ISLA, 19 VILAFRANCA, 8 LEON

León en las revistas alemanas

Con motivo de la celebración del "Día Regional" en León, los voluntarios alemanes de la Legión Cón dor obtuvieron, como es sabido, multitud de fotografías de los brillantes actos de aquella memorable jornada.

Fotografías de esas habían sido publicadas por diversas revistas alemanas. Ahora nos sorprende de la revista "Alegría y Trabajo" con la publicación de una serie de fotografías en color de aquella memorable fiesta.

Es de agradecer a la revista "Alegría y Trabajo" esta atención y la presentación esmerada con que lo hacen.

DOCTOR CARLOS DIEZ

del Hospital General, Facultad de Medicina y Cruz Roja de Madrid.

Especialista en enfermedades del RENON, GENITO - URINARIAS Y PIEL Consulta de 11 a 12. Ramiro de Valbuena, núm. 11, 2.ª Izqda.

7.000 plazas de Policía ARMADA Y TRAFICO

Instancias hasta el 31 de Octubre. Los exámenes el 15 de Noviembre.

Obtención urgente de Certificados de Penales y demás documentos para solicitar. Contestaciones completas y adaptadas para la preparación de Policía Armada... 15 ptas. Ortografía para el primer ejercicio... 10,00

Código de la Circulación (para los de la especialidad de Tráfico) ... 6,00 Gastos de Correo para cada envío ... 1,00

Los pagos se harán al hacer el pedido por Giro Postal, en la AGENCIA GENERAL DE NEGOCIOS DE GONZALO MARCOS, Avenida de Roma, núm. 11.

Confección de ORDENANZAS para los Ayuntamientos, sobre los aprovechamientos de pastos comunales y Rastrojeras

Neumáticos=Lubrificantes=Accesorios Bicietas=Recouchutados=Electricidad

CASA VALDES, C. A. Avenida Padre Isla 29, LEON

EL MUNDO

DESMORONAMIENTO DEL FRENTE DE LA PAZ

Después del discurso del "premier" británico, pueden congelarse definitivamente las esperanzas pacíficas de los que no se resignan a la idea de una guerra destructora en el occidente. Verdaderamente esta semana ha sido nefasta en acontecimientos. La penetración soviética en el Báltico, ha movilizado a varios países cuya neutralidad se descontaba y cuya actitud era una garantía más de que la guerra acabaría al fin por localizarse. Luego el discurso de Daladier pareció dejar un resquicio a ulteriores negociaciones. Así, entre otros, dirigió, la esperanza de Europa se alargaba con la creencia íntima de que los estadistas no podrían arrojarla a la catástrofe.

Las palabras de Chamberlain han sido terminantes y, de no rectificar su posición, cosa por demás improbable, definitivas. Inglaterra no tiene confianza en Alemania, no cree en las palabras de Hitler y exige pruebas tangibles que, por supuesto, para el Reich son inaceptables. No vemos cómo se pueda salir de este callejón. Por un lado pacíficos ofrecimientos recibidos con manifiesta incredulidad. Por el otro un decidido propósito de no ceder a exigencias alguna. El anunciado viaje de Hitler a la línea Sigfrido es un síntoma del pesimismo reinante y de la convicción de que solo un milagro puede detener la marcha de la guerra.

Y sin embargo, todavía ojos angustiados buscan ese milagro. Se espera una mediación de Mussolini y de Roosevelt. Francamente, dada la absoluta separación de campos los buenos oficios de los dos estadistas no dan lugar a muchas esperanzas. El único desde luego con prestigio y fuerza moral para servir de pacífico mediador es el Duce. Su amistad con Hitler, la cordialidad con que actualmente es considerado en Inglaterra y la manifiesta simpatía de Daladier, son factores de peso que pudieran tal vez conseguir una pacificación de espíritus. En cuanto al presidente americano, no creemos esto en condiciones de hablar con absoluta imparcialidad desde el momento en que son conocidos sus esfuerzos para lanzar a su país a una guerra contra Alemania.

Que el Duce trabaje sin sosiego en su obra pacificadora lo adivinamos en ese mensaje que el nuevo embajador italiano en Inglaterra acaba de llevar a Londres. El espíritu realista de Mussolini y su conocimiento de los problemas europeos sabrá encontrar una base aceptable para que los dos beligerantes disputen sus derechos en plano de igualdad absoluta. Esto suponiendo, claro está, una buena fe por ambas partes, cosa que desgraciadamente no existe.

El discurso de Chamberlain corriendo toda posibilidad de discusión, ha producido en Alemania enorme irritación. Con tal exaltación de espíritus no es posible concebir esperanzas.

En el ambiente europeo flota ya la tragedia y la convicción de que solamente un esfuerzo sobrehumano puede apuntalar el frente de la Paz que se desmorona.

J. H.

En Finlandia continúa la sensación de inseguridad e incertidumbre

A última hora había cierto optimismo

Helsinki, 14.—Comunican de esta capital a la agencia Reuter que en los medios políticos se guarda gran reserva sobre las conversaciones de Moscú. Se ignora aún el contenido del primer mensaje soviético por los plenipotenciarios finlandeses en el día de ayer.

Todas las miradas están de vuelta a la agencia—se vuelven hacia los Estados Unidos, de quien se espera un apoyo moral. Continúa la sensación de inseguridad e incertidumbre.

El anuncio hecho por la radio de Estocolmo de que la U. R. S. S. tratará por todos los medios de encontrar una solución pacífica ha contribuido a disminuir ligeramente la tensión. La nación está, sin embargo, decidida a luchar por su libertad en caso necesario. La casi totalidad de la población se ha inscrito en los servicios de defensa del país. La noche última han sido llamados a filas un gran número de reservistas aún no movilizados y muchas empresas y sociedades han cerrado sus puertas, por haber sido movilizados sus directores, administradores y empleados. A primera hora de la mañana las estaciones de ferrocarril y autobuses estaban atestadas de gente por continuar la evacuación de Helsinki. Se ha prohibido el uso de teléfono sin necesidad, así como el envío de telegramas cifrados. Dos regimientos de Dragones han sido enviados a la frontera, etc.

EN HELSINKI HAY CIERTO OPTIMISMO

Estocolmo, 14.—Noticias recibidas de esta capital dan cuenta de

Discurso del Embajador de España en Bruselas

Bruselas, 14.—El embajador de España y Consejero Nacional, D. Eduardo Aunós, ha pronunciado ayer una alocución con motivo de la Fiesta de la Hispanidad. Entre otras cosas, dijo que el Generalísimo Franco había señalado a todo el mundo quienes son los verdaderos enemigos de la paz.—(EFE).

que aunque Finlandia se encuentra preparada para hacer frente a toda eventualidad, reina en Helsinki cierto optimismo acerca del resultado de las actuales conversaciones con la U. R. S. S.

Las gestiones hechas en favor de Finlandia por los Estados Unidos y los países escandinavos han sido acogidas con gran satisfacción.—(Efe).

El martes se celebrará el primer Consejo de Guerra sumarísimo, contra los comerciantes desaprensivos detenidos en Barcelona

Habían logrado reunir fortunas de cincuenta millones de pesetas

CONTRA LOS COMERCIANTES DESAPRENSIVOS

Barcelona, 14.—El primer Consejo de Guerra sumarísimo contra los comerciantes desaprensivos detenidos recientemente, se celebrará el próximo martes.

Se ha decretado la libertad de algunos detenidos por tratarse de simples corredores, que se limitaban a percibir una comisión normal.

Por el Juzgado Militar se ha librado la oportuna orden a los Bancos donde están las cuentas corrientes de los encartados para que con cargo a ellas se paguen los jornales a los obreros.

Asimismo bajo la dirección de los técnicos, las fábricas ya incautadas, continúan trabajando.

Se sabe ya la fortuna de varios detenidos. La de uno asciende a cincuenta millones de pesetas. La de otro pasa de los cuarenta millones; hay varios con una fortuna de treinta y seis millones; seis con quince millones de pesetas; 5 con más de cuatro millones y otros varios que pasa de un millón de pesetas.—(EFE).

LA SEGUNDA DE FERIA EN ZARAGOZA

Zaragoza, 14.—Con un lleno imponente se celebró la segunda corrida de feria con ganado de Mora Figueras para Barbera, Ortega y Pepe Bienvenida. Los tres diestros estuvieron bien.—(EFE).

PARA RENDIR HONORES A LOS RESTOS DE SANJURJO

Sevilla, 14.—Para rendir honores a los restos del héroe general Sanjurjo, el Ayuntamiento ha acordado trasladarse a Badajoz, para presenciar el paso por aquella capital.

LOS RESTOS DEL GENERAL SANJURJO SERAN EXFUESTOS EN MADRID

Madrid, 14.—El Gobierno por tugés ha acordado rendir honores militares al cadáver del glorioso general Sanjurjo que saldrá el próximo día 13 de Portugal. En una iglesia que previamente designará dicho Gobierno portugués se celebrarán misas en honor del héroe español.

El día 19 y por la estación de Atocha entrará el cadáver en Madrid donde será expuesto al público en una Capilla por espacio de unas horas, continuando más tarde su viaje a Burgos primero y a su tierra natal de Navarra más tarde.

Sesenta y tres comerciantes detenidos por venta clandestina

A MAS DE CIENTO MILLONES ASCIENDEN LOS GENEROS QUE LES HAN SIDO INCAUTADOS

Barcelona, 14.—A 63 se eleva el número de comerciantes detenidos por venta clandestina de tejidos, descubierta en la semana anterior. Ascende a más de cien millones el valor de los géneros incautados con este motivo. Se sabe que uno de los encartados había obtenido más de cuarenta millones de pesetas de beneficio por esta venta clandestina. Las diligencias que se practican en relación a estas detenciones tocan a su fin, y se cree que antes de fin de semana comenzarán los Consejos de Guerra.

LA ESTANCIA DEL CAUDILLO EN GUIPUZCOA

San Sebastián, 14.—La esposa del Generalísimo Excmo. Señora doña Carmen Polo, ha estado esta mañana en esta capital realizando unas compras. La acompañaba su hija Carmenita. Al mediodía regresaron a su residencia, en ella se encontraba el Caudillo que ha pasado toda la mañana trabajando intensamente.

REGRESA A BURGOS EL MINISTRO DE LA GOBERNACION

Zaragoza, 14.—El Excmo. Señor Ministro de la Gobernación camarada Serrano Suñer, salió en la tarde de hoy con dirección a Burgos. Le acompañaban su esposa doña Oita Polo y el señor conde de Montalvo; las autoridades, Jeraquias del Movimiento y numeroso público formando una vanguardera manifestación de simpatía le acompañó hasta las afueras de la población.

SE EXAMINA EN MADRID EL HERMANO DEL JALIFA

Madrid, 14.—En la mañana de hoy, se ha examinado en la Universidad Central el hermano del Jalifa del Protectorado de Marruecos.

Le recibió en la puerta de di-

cho centro docente el Rector de la Universidad don Pío Zabala, y el Tribunal que lo examinó estaba presidido por don Luis Bermejo.

El examen que fue realmente brillantísimo mereció la calificación de sobresaliente.

AVILA CELEBRA CON GRAN ESPLENDOR LAS FIESTAS DE SANTA TERESA

Avila, 14.—En la mañana de hoy han comenzado con gran brillantez e inusitada animación las fiestas; que en honor de su Patrona Santa Teresa se celebran en esta ciudad castellana. Desde las primeras horas de la mañana varias bandas de música recorrieron las principales calles de la ciudad con los clásicos gigantes y cabezudos.

A las diez de la mañana Su Ilma. el Sr. Obispo de la Diócesis ofició la Santa Misa en la Iglesia de San José, a la que asistió debidamente uniformada la sección Femenina de Falange, celebrándose más tarde una solemne fiesta religiosa durante la que las flechas femeninas que pasan ya a ser militantes del partido desfilaron ante la imagen de la Santa.

A las tres de la tarde procesionalmente y acompañada de numeroso gentío fue trasladada la imagen de Santa Teresa desde su casa natal a la Catedral. El Prelado impuso al terminar esta procesión, el crucifijo a las jóvenes de Acción Católica.

Numerosos forasteros han llegado a la capital que luce en todas sus ventanas y balcones vistosas colgaduras.

Esta noche a las diez se ha quemado una monumental traca valenciana en la típica Plaza de San Vicente.

E JEFE DE RECONSTRUCCION DE REGIONES DEVASTADAS, EN OVIEDO

Oviedo, 14.—Ha llegado a esta capital el Jefe de Reconstrucción de Regiones Devastadas Sr. Moreno Torres, que viene a tratar de la reconstrucción urgente y total de todo lo destruido durante la guerra en la provincia.

El señor Moreno Torres, visitó en la tarde de hoy a Su Ilustrísima el Obispo de la Diócesis con el que trató de la reconstrucción inmediata de todos los templos de la capital y provincia destruidos durante la guerra.

Los representantes de Rusia y de Finlandia se reúnen

Washington defenderá los intereses finlandeses

Moscú, 14.—Ayer se celebró una primera entrevista entre los dirigentes moscovitas y los representantes finlandeses. Esta reunión duró más de una hora. A ella asistieron, por parte de Rusia, Stalin, Molotov, Potemkin, el ministro plenipotenciario soviético en Finlandia, y por parte de Finlandia el enviado especial finlandés, señor Paa Kivi, acompañado del ministro plenipotenciario de Finlandia en Moscú, asesorado por dos funcionarios del Ministerio de Negocios Extranjeros de Helsinki.

WASHINGTON DEFENDE BA A FINLANDIA

Nueva York, 13.—Se sabe de fuente segura que el Gobierno de Washington ha entregado, por medio de su embajador en Moscú, una nota, en la que los dirigentes americanos interviene en defensa de los intereses finlandeses en el de los dirigentes moscovitas.

El interés de los Estados Unidos por ver respetados los derechos vitales de Finlandia se justifica sobradamente por la existencia en los Estados Unidos de cinco millones de súbditos americanos de origen finlandés.

LOS PUERTOS FINLANDESES SOBRE EL GOLFO DE FINLANDIA, CERRADOS.

Helsinki, 14.—Todos los puertos finlandeses sobre el golfo de Finlandia han sido cerrados. Los barcos que se dirigen a Finlandia habrán de dirigirse a los puertos que se encuentran al norte de dicho golfo.

UNA PROXIMA CONFERENCIA

Estocolmo, 14.—S. M. el Rey Gustavo, soberano de Suecia, ha invitado al Rey de Noruega, al Rey de Dinamarca y al presidente de la República de Finlandia a una conferencia que han de celebrar, asistidos por sus respectivos ministros de Negocios Extranjeros, en la capital sueca el día 13 de octubre.

EL CAUDILLO

firmó en el Libro de Oro de Zaragoza, debajo del último parte de guerra

Zaragoza, 13.—El acaudillado festó a los periodistas que el Caudillo ha firmado en el Libro de Oro de la ciudad.

Agregó que, como se recordará en la última sesión del Ayuntamiento se había acordado que constase en dicho Libro de Oro el último Parte Oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo.

Pues bien—dijo el acaudillado cuando el Caudillo se encontraba en Capitanía para presidir el banquete ofrecido a los diplomáticos—fue invitado a que firmara en el Libro de Oro. Al advertir el jefe del Estado que figuraba en el mismo el Parte con que se da cuenta de la terminación de la guerra, estampó su firma debajo de él, por lo cual estedocumento cobra un enorme valor histórico.

†

PRIMER ANIVERSARIO

Rogad a Dios en caridad por el alma del Señor

Don Valentín Gutiérrez Alonso

que falleció en Oviedo (Asturias) el 17 de octubre de 1938 a los 72 años de edad. Después de recibir los Auxilios Espirituales

D. E. P.

Su afligida viuda, doña Antonia Prieto Tagarro; hermanos, doña Rosa, D. Francisco, doña Francisca y D. Joaquín Gutiérrez Alonso; hermanos políticos, sobrinos y demás familia:

Al recordar a usted tan triste fecha, suplican una oración por el eterno descanso de su alma, por lo que le quedarán agradecidos.

El Funeral en sufragio del finado, se celebrará en la iglesia de Golpejar (Villamanín) el 17 del presente mes, a las once de la mañana.

Todas las misas que se celebren el día 17 en León, en las iglesias de San Francisco de la Vega, R. PP. Agustinos y Virgen del Camino, y en Oviedo, en las iglesias de San Juan, Siervas de Jesús y Esclavas, con exposición del Santísimo en esta última, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma, así como también el novenario de misas que, en la iglesia de los R. PP. Agustinos, de León, dará comienzo el día 18, a las nueve de la mañana, en el altar de San José

Los Excmos. e Ilmos. Sras. Obispos de León y Oviedo, han concedido cincuenta días de indulgencias en la forma acostumbrada.

Garage IBAN

LEON

Se han recibido los últimos modelos en BICICLETA!

Gran stock de cubiertas y accesorios para los mismos.

CONSULTEN PRECIOS

INDEPENDENCIA, 10

TELEFONO 1162